10. SINIF GENETIK-1 CEVAP ANAHTARI
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Karakterler Ozellikler
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I: n=1"dir. 2"=21=2
Il: n= 2’dir. 2"=2%=4
lll: n=2"dir. 2"=22=4
www.biyolojiportali.com
3. Kromozomlari iizerindedi genlerin dagilimi asagida verilmis olan bir
hiicrenin,

I. Kross-oversiz 8
IIl. Kross-overli 16
Olustuabilecegi gamet cesidi sayilarini bulunuz.

I: n=3"tiir. 2"=23=8
Il: n=4tiir. 2"=2%=16

Agiklama: “Sadece homolog kromozomlarinin bagimsiz dagilimiyla”
dendigi icin kros-over gerceklesmemis kabul edilecektir.

Buna gore:

I: n=2"dir. 2"=22=4

Il: n=3"tiir. 2"=23=8

II: n=1"dir. 2'=2'=2

Anne X Baba
AaBbDdee x aaBBDdEe
Yukarida tiim genleri bagimsiz anne ve babanin genotipleri verilmistir.
Genler bagimsizdir.Buna gore;
a) Annenin olusturabilecegi gamet ¢esidi kagtir? Bulunuz.

n=3"tiir. 2"=23=8

b) Babanin olusturabilecegi gamet ¢esidi kagtir? Bulunuz.
n=2"dir. 2"=22=4

c) AaBBDdee genotipinde bir bireyin meydana gelme ihtimali nedir?

Aa | x ] aa Bb | x | BB Dd | bd ee | x | Ee
Aa | aa BB | Bb DD [ Dd [ Dd [ dd Ee | ee
1/2 1/2 2/4=1/2 1/2

1/2x1/2x1/2x1/2=1/16

d) A, B, D, E fenotipinde bir bireyin meydana gelme ihtimali nedir?

Aa|x|aa Bb|x|BB Dd |Dd ee|x|Ee
Aa [ aa BB [ Bb DD [ Dd [ Dd [ dd Ee ee
1/2 1 3/4 1/2

1/2x1x3/4x1/2=3/16

6. AaBB x aaBb genotipinde iki birey ¢aprazlandiginda
olusacak F; déliindeki genotip ayrisim oranini bulunuz.

AaBB | X aaBb
Gametler AB aB aB ab
Genotipler | AaBB AaBb aaBB aaBb
Aynisim 1: 1: 1: 1:
oranlari

A
Bdtb Eqfe
p{to

Kros-over olmadigindan dolayi bagli genler ayrilmaz birlikte
ayni gamete gecerler. Bu durumda;

ABDE, ABDe, AbDE ve AbDe gametleri olusur.

8. AABbDdee genotipinde A ve d genleri bagh diger genler
bagimsiz ise kromozom ve genlerin dagihmini gésteren sekli
giziniz?

7. AaBBEeNnMM genotipli bir canlida “Aile N” ve “e ile M”
genleri bagli, diger genler bagimsiz ise,

A. Diploit hiicresindeki kromozom ve genlerin dagilimini
gosteren sekli giziniz.

B. Kromozom sayisi kagtir? 6

C. Gen sayisi kactir? 10

D. Karakter sayisi kactir? 5

E. Parga degisimli kag cesit gamet olusturur? Bulunuz.

-n=3"tiir. 2"=23=8

F. Parga degisimsiz kag ¢esit gamet olusturur? Bulunuz.
-n=2"dir. 2"=22=4
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10. Asagida li¢ farkh bireyin genotipleri verilmistir.

I. AaBbccDd

Il. aaBbCcDD

IIl. AAbbCcdd

Bu bireylerin olusturabilecekleri gamet cesidi sayilarini
bularak azdan ¢oga dogru siralayiniz.

l. n=3tiir. 2"=23=8
Il. n=2"dir. 2"=2%=4
ll. n="dir. 2"=21=2
Hi<li<I
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